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Presseinformation
BKK24-Firmencups in Steinhude und Stade
Neue Kooperation von BKK24 und Nordwestdeutschen Volleyball-Verband
Obernkirchen. Die Krankenkasse BKK24 hat mit „Länger besser leben.“ eine deutschlandweit einmalige Gesundheitsinitiative ins Leben gerufen. Diese wird aufgrund der hohen und zunehmenden Bedeutung von gesundheitsbewusstem Verhalten sowie Prävention und Gesundheitsförderung im Allgemeinen stetig ausgebaut. In diesem Zusammenhang stehen die Themen Bewegung, Ernährung und Suchtmittelkonsum im Mittelpunkt der Aktivitäten. Vor diesem Hintergrund spielt zudem die Motivation für eine bessere Gesundheit und mehr Wohlbefinden über nachhaltige und niedrigschwellige Angebote eine wichtige Rolle.
Der Nordwestdeutsche Volleyball-Verband (NWVV) engagiert sich durch vielfältige Aktivitäten im Breiten-, Freizeit- und Gesundheitssport unter anderem in Unternehmen und in Vereinen. Dieses Engagement richtet sich an Menschen aller Altersklassen, die mit Bewegung ihre Gesundheit und ihr Wohlbefinden verbessern möchten. „Ziel der Aktivitäten ist es, den Volleyball-Sport zu fördern und dadurch Menschen für diese Bewegungsform zu motivieren“, sagt Klaus-Dieter Vehling, Präsident des NWVV. 
Somit verbindet BKK24 und NWVV die Förderung von gesundheitsbewusstem Verhalten. „Diese Verbindung soll durch das Ausschreiben und Durchführen von zunächst zwei Beachvolleyballturnieren für Betriebssportmannschaften in 2019 untermauert werden. Gemeinsames Ziel ist dabei eine langfristige Zusammenarbeit“, freut sich Friedrich Schütte, Vorstand der BKK24, über die Kooperation.
[bookmark: _GoBack]Die BKK24-Firmencups im Rahmen der „Länger besser leben.“-Tour finden am 12. Juli 2019 auf der Badeinsel in Steinhude und am 23. August 2019 auf dem Cityparklatz Am Sande in Stade statt. Alles zur Anmeldungen und weitere Informationen gibt es auf www.bkk24.de/firmencup.
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