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Presseinformation
Ausgezeichnete Vereinbarkeit von Beruf und Familie
BKK24 zum zweiten Mal zertifiziert
Obernkirchen/Berlin. Bereits seit 2015 ist die BKK24 zertifiziert in Sachen „berufundfamilie“. Vor kurzem hat die in Obernkirchen ansässige Krankenkasse auch die so genannte Re-Zertifizierung erfolgreich abgeschlossen. Damit steht fest: Für weitere drei Jahre darf die Auszeichnung getragen werden. Das entsprechende Zertifikat wurde jetzt von Bundesfamilienministerin Dr. Franziska Giffey im Rahmen einer Feierstunde in Berlin übergeben.
Hintergrund ist das Engagement der BKK24 für eine „familien- und lebensphasengerechte Gestaltung der Personalpolitik“, wie es in dem Bericht zur Auditierung formuliert wird. Stefan Bohm, Geschäftsbereichsleiter Unternehmensentwicklung, freut sich über ein zukunftsweisendes Zeichen für die derzeitigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der BKK24 genauso wie über die Stärkung der Attraktivität als Arbeitgeber. Auf die durchgeführten Maßnahmen angesprochen, blickt die Personalreferentin Rabea Röhse auf ganz verschiedene Entwicklungen. So würden diverse und flexible Gleitzeitregelungen dazu zählen, ebenso ein systematisches Gesundheitsmanagement, vielfältige Kommunikations- und Informationsmedien, regelmäßige und hierarchie-übergreifende Gesprächsrunden sowie eine möglichst individuelle Karriereplanung unter Berücksichtigung privater Situationen. Nach wie vor eine Besonderheit sei das „Eltern-Kind-Arbeitszimmer.“
Werden die genannten Maßnahmen bzw. Einrichtungen bereits von vielen BKK24-Mitarbeitern in Anspruch genommen, sind eine Reihe an weiteren Dingen in konkreter Vorbereitung. Als Stichworte nennen Bohm und Röhse „Lebenslanges Lernen“, „Vertretungsregelungen“ sowie „Kinder- und Pflegeverantwortung“.  
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Rabea Röhse (vierte von links) nahm für die BKK24 das Zertifikat entgegen.
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Stefan Bohm (links) und Rabea Röhse nahmen für die BKK24 das Zertifikat entgegen. Mit in Berlin war auch Jürgen Stoffregen, Auditor der Krankenkasse, dabei.

Über die BKK24
Die BKK24 ist eine gesetzliche Krankenkasse mit über 130.000 Versicherten. Mit der bundesweit einmaligen Gesundheitsinitiative „Länger besser leben.“ engagiert sich die BKK24 für Prävention und Gesundheitsförderung. Vor diesem Hintergrund werden gemeinsam mit mehr als 280 Partnern diverse Kurse, Programme und Aktionen angeboten. Im Mittelpunkt stehen dabei vier Elemente: ausreichend Bewegung, vitaminreiche Ernährung, der Verzicht auf das Rauchen und ein maßvoller Umgang mit Alkohol. Zu den wesentlichen Zielen von „Länger besser leben.“ gehört es, Menschen für gesundheitsbewusstes Verhalten zu motivieren oder in vorhandenen Aktivitäten zu bestärken. Unterstützt wird der präventionsorientierte Ansatz der BKK24 durch über 80 Extraleistungen, die oberhalb des gesetzlichen Leistungskataloges liegen. So gibt es beispielsweise hohe Zuschüsse für Präventionskurse, sportmedizinische Untersuchungen, alternative Heilmethoden – außerdem den jährlichen „Länger besser leben.“-Bonus in Höhe von 100 Euro.
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