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Pressemitteilung
Obernkirchen, den 17. November 2021

Fit für die Zukunft: BKK24 blickt optimistisch nach vorne

Krankenkasse BKK24 sieht sich fit für die Zukunft / Kürzlich haben GKV-Spitzenverband (GKV-SV) und Bundesamt für Soziale Sicherung (BAS) entsprechende Stellungnahmen abgegeben / Die im Sommer von der BKK24 eingeleiteten Maßnahmen zeigen Wirkung / Vor diesem Hintergrund sind Verwaltungsrat und Vorstand zuversichtlich, künftig wieder vermehrt neue Versicherte für die BKK24 zu begeistern / Ausdrücklicher Dank gilt den heutigen Kundinnen und Kunden für Ihre Treue und Ihr Vertrauen / Leistungsstärke und Service zahlen sich aus

„Sind auf einem guten Weg“
„Nach dem herausfordernden Sommer sind die Weichen für die Zukunft gestellt“, resümiert Jörg Nielaczny, Vorsitzender des Vorstandes, die aktuelle Lage der BKK24. „Nach wie vor können wir bekräftigen, dass unsere Krankenkasse kein strukturelles Problem hat, sondern ein bilanziellen Einmaleffekt aus der Vergangenheit zu überwinden war“, sieht auch Vorstandskollege Tobias Mittmann die BKK24 auf einem guten Weg und blickt optimistisch in die Zukunft. „Das war eine Teamleistung von allen BKK24-Beschäftigten, die sich in den zurückliegenden Monaten außerordentlich stark eingebracht und engagiert haben“, sind sich die beiden Vorstände einig.

Maßnahmen wirken: Senkung des Zusatzbeitrages weiterhin für Frühjahr 2022 geplant
Nach Abschluss der Prüfungen durch den GKV-SV und das BAS ist der BKK24 die dauerhafte Leistungsfähigkeit bescheinigt worden. Durch die ergriffenen Maßnahmen ist der vorübergehende Liquiditätsengpass behoben und der BKK24 wird eine so genannte positive Fortführungsprognose attestiert. „Über die Bewertungen des GKV-SV und des BAS freuen wir uns sehr. Sie bestätigen uns darin, im Sommer die richtigen Maßnahmen ergriffen zu haben“, formulieren die alternierenden Verwaltungsratsvorsitzenden der BKK24 Andrea Zimmermann und Stephan Seiffert gemeinsam und bekräftigen: „Die Entscheidung, den Zusatzbeitrag vorübergehend anzuheben, haben wir uns nicht leichtgemacht. Wir halten weiter an unserer bereits im Sommer formulierten Absicht fest, den Zusatzbeitrag im Frühjahr 2022 wieder abzusenken. Dafür werden wir uns an dem dann geltenden durchschnittlichen Zusatzbeitrag orientieren.“ 

Besser als viele Wettbewerber: BKK24 setzt weiterhin auf Leistungsstärke
Die aktuellen Planungen für 2022 stimmen optimistisch, dass die BKK24 auch zukünftig durch Leistungsstärke und hohe Kundenorientierung überzeugen kann. Dafür sprechen neue Versichertenangebote, die schon jetzt in Vorbereitung sind“, sagt Jörg Nielaczny. Auch Tobias Mittmann bestätigt einen positiven Ausblick, trotz eines Mitgliederverlustes von etwa 8 Prozent im Kalenderjahr 2021. 

Umfängliche Aufarbeitung schreitet voran
[bookmark: _GoBack]Die Aufarbeitung, wie es zu dem jetzt korrigierten bilanziellen Einmaleffekt kommen konnte, schreitet immer weiter voran, ist aber noch nicht vollständig abgeschlossen. Das BAS als Rechtsaufsichtsbehörde und der Verwaltungsrat der BKK24 werden darüber zu gegebener Zeit unterrichtet. In Hinblick auf die Gestaltung zukünftiger Strukturen und Prozesse ist der BKK24 eine sorgfältige und umfängliche Aufarbeitung sehr wichtig. 
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